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Station viticole
Remich

(Grand- Duché de Luxembourg)
—— Ergebnisse

der Mostuntersuchungen des Jahrgangs 1952,

Durchschnittswerte.

Von der Weinbaustation und der Weinkontrolle Remich
wurden insgesamt 848 Moste auf spezifisches Gewicht und S8ure-
grad untersucht .Davon bilden T06 Proben die Basis bei der Er-
rechnung der nachfolgenden iiinima,Maxima sowie der Mittelwerte
unseres Weinbaugebietes,wobei die Anzahl Proben je Gemarkung in
einem m8glichst relativen Verh#ltnis zu deren wirklichen Ernte-
mengen steht.

ELBLING.

Die Durchschnittswerte berechnen sich aus 163 Proben
mit einem Mostgewicht von 51 - 72 Grad Oechsle und einem S&ure-
gehalt von 9,1 - 14,9 Promille.

Mittleres Mostgewicht : 62,5 Grad
Mittlerer S#uregehalt : 11,6 Promille.

Klassifizierungsg
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Bis 60 Grad = 26 %
von 60- 65 Grad = 56 % Von 60 - 70 Grad = 73 %
Von 65- 70 Grad = 17 %

Ueber TO Grad
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t) Nach der Gesamtshure

Bis -10 Promille = 6 % ;
Von 10,1-11 Promille = 20 % Bis 11 Promille =2
Von 11,1-12 Promille = 39 % ) Von 11-13 Promille =6
Von 12,1-1% Promille = 28 % Ueber 13 Promille =
Von 13,1-~14 Promille = 5 %
Von 14,1-14,9 Promille= 2 %

RIESLINGXSYLVANER.
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Die Durchschnittswerte berechnen sich aus 160 Proben
mit einem Mostgewicht ven 57 - 77 Grad Oechsle und einem
S8uregehalt von 6,7 - 10,8 Promille,

Mittleres Mestgewicht : 66,3 Grad
Mittlerer S8uregehalt : 8,7 Premille
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a) Nach Mostgewichten:

Bis - 60 Grad = 5,5 %

von £0- 65 Grad = 35 % Ven 60 - 70 Grad = 80 %
Von 65- 70 Grad = 45 %

Ven 70- 75 Grad = 14 % Ueber 70 Grad = 14,5 %

Ueber 75 Grad = 0,5 % )

b) Nach der Gesamtsiure:
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Bis T Promille %
Von 7,1 -8 Promille %o
Vvon 8,1 -% Promille 4T %
%
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Bis 9 Promille = 65 %

Von 9,1-10 Promille 29 UEber’9 Promille = 35 %

Ueber 10 Promille = 6
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Die Durchschnittswerte berechnen sich aus 130 Proben mit
einem Mostgewicht von 61 -~ 84,5 Grad Oechsle und einem SBurege-
halt von 10,2 - 15,9 Promille,

Mittleres Mostgewicht : 75,9 Grad
Mittlerer SBuregehalt ; 12,9 Promille.

Klassifizierung.
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a)Nach Mostgewichten:

Bis 65 Grad = 1,5 %
Von 65 -T0 Grad = 11,5 %
Von 70 ~75 Grad = 27 % Von 70 ~ 80 Grad = T3 %
Von 75 ~80 Grad = 46 % g
Von 80 -85 Grad = 14 ¢ )
b)Nach der Gesamtsiure:
Bis - 11 Promille = 4,5 %;
Von 11,1~ 12 Promille = 18

- Bis 11 Promille = 4,5 %
Von 11-13 Promille= 46 %

von 13,1- 14 Promille = 28 Ueber 13 Promille= 49,5 %

Von 14,1~ 15 Promille = 17,5
Von 15,1- 16 Promille = 4 %

%
Von 12,1~ 1% Promille = 28 %
%
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Die Durchschnittswerte berechnen sich aus 82 Proben
mit einem Mastgewicht von 65,5 - 8% Grad Oechsle und einem
s8uregehalt von 6,7 - 10,8 Promille,

Mittleres Mostgewicht: 74,8 Grad
Mittlerer S¥uregehalt: 8,6 Promille

K lassifizierung
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a)Nach Mostgewichten:

Bis 70 Grad = 11 % }

Von 70 - 75 Grad = 40 % )
: - rad = 80

Von 75 - 80 Grad = 40 % i Ven 70 - 80 Gra %

Ueber 80 Grad = 9 %



b) Nach der Gesamtsiure : 4

Bis 7 Promille = 2,5 %

Von 7,1 - 8 Promille 28 % Bis 9 Promille = 69,5 %
Von 8,1 - 9 Promille 39 %

vén 9,1 ~10 Promille = 19,5 % Ueber 9 Promille= 30,5 %
Ueber 10 Promille = 11 %
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RULANDER .
Die Durchschnittswerte berechnen sich aus 64 Proben mit

einem Mostgewicht ven 68,5 - 84 Grad Oechsle und einem S8ure-
gehalt von 7,1 - 12,9 Promille.

Mittleres Mostgewicht : 75,5 Grad
Mittlerer Sauregehalt : 10,0 Promille,.

Klassifizierung.
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a) Nach Mostgewichten:
Bis 70 Grad = 9,5 % )
Ven 70 - 75 Grad = 36 %
von 75 - 80 Grad = 48,5 %
Ueber 80 Grad = 6 %

von 70 - 80 Grad = 84,5 %

b) Nach der Gesamtsiure:

Bis 8 Promille = 6 %

Von 8,1 - 9 Promille = 8 % s Bis 10 Promille = 50 %
von 9,1 - 10 Promille = %6 % )

Ven 10,1~ 11 Promille = 36 % % Usber 10 Promille = 50 %
Von 11,1-12 Promille = 8 %

Ueber 12 Promille = 6 % )
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Die Durchschnittswerte berechnen sich aus 29 Proben mit
"
einem Mostgewicht ven 62 - 80 Grad Oechsle und einem Saurege-

halt von 8,8 - 12,5 Promille.

Mittleres Mostgewicht: 72,5 Grad
Mittlerer S#uregehalt: 10,7 Promille,



Klassifizierung.

a) Nach Mostgewichten:

Bis 65 Grad = 3,5%

Von 65 - 70 Grad = 27,5% Von T0 - &0 Grad = 6
Von 70 - 75 Grad = 38 ¢

Von 75 - 80 Grad = 31 %
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b) Nach der Gesamisiure:

Bis 9 Promille = 7
Von 9,1 ~10 Promille = 21
Ven 10,1 - 11 Promille = 34
Von 11,1 - 12 Promille = 31
Ueber 12 Promille = T

Bis 11 Promille = 62 %

Ueber 11 Promille = 38 %
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Die Durchschnittswerte berechnen sich aus 42 Proben mit

einem Mostgewicht von 59 - 76,5 Grad Oechsle und einem Slure-
gehalt von 8,2 - 13 Promille.

Mittleres Mostgewicht : 67,4 Grad
Mittlerer S&%uregehalt : 10,3 Promille

a) Nach Mostgewichten:

Bis 60 Grad = 5 %

Von 60 - 65 Grad = 21,5% 78,5 d.
’ 7

Von 60 -~ 70 Grad =
Von 65 - 70 Grad = 57 %
Ueber 70 Grad = 16,5 %

Von 70 - 75 Grad = 9,5%
~ Ueber 75 Grad = T % )

b) Nach der Gesamtsure:

Ris 9 Promille = 7 %

Von 9,1 - 10 Promille = 40,5 % Bis 10 Promille = 47,5 %

Ven 10,1 -~ 11 Promille = 28,5 % : ) p
lle = 52,5

Von 11,1 - 12 Promille = 19 ¢ { Ueber 10 Promille = 52,5%

Von 12,1 - 13 Promille - 5 %



Die Durchschnittswerte berechnen sich aus 36 Proben mit

einem Mostgewicht von 70,5 - 85 Grad Oechsle und einem S&ure-

gehalt von 6,7 ~ 11 Promille,

Mittleres
Mittlerer

a) Nach Mostgewichten

Mostgewicht
S8uregehalt
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80,3 Grad
8,8 Promille,

Bis 75 Grad = 6 %
von 75 - 80 Grad = 44 % Von 70 - 80 Grad = 50 %
Von 80 - 85 Grad = 50 %
b) Nach der Gesamtslure
Bis 7 Promille = 8 %
Ven 1 - 8 Promille = 20 % "
T om% 0 7 Bis 9 Promille = 61 %
Vien 8,k = 8 Tremille =33 % Ueber 9 Promille = 39 %
Von 9,1 - 10 Promille = 17 % : a
Ueber 10 Promille = 22 % )
GESAMTUBERSICHT.
Grad Oechsle Gesamtslure Promille.
Mittel Minima Maxima Mittel Minima Maxima
k1lbling 62,5 51 T2 11,6 9,1 14,9
Riesl, x Sylv. 66,3 57 T7 8,7 6,7 10,6
Riesling 75,9 61 84,5 12,9 10,2 15,9
Auxerrois 74,8 65,5 8% 8,6 6,7 10,8
Rulénder 75,5 63,5 84 10,0 7,1 12,9
Pinot blanc 72,5 62 80 10,7 8,8 12,5
Sylvaner 67,4 59 76,5 10,3 8,2 13,7
Traminer 80,3 70,5 85 3,8 6,7 11,0
‘ Auf Grund von zuverlassigen Schatzungen der pro einzelne

Serte geernteten Mostmeng: 7 ! 3nnen fur

folgende Jahrgangsmittelwer.c
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67

Mostgewicht:

ur e

Grad Oechsle.
10,8 Promille.

<33 gesamte Weinbaugeblet



v E R G L E I C H E

‘'mit dem neuen Jahrgang.

DURCHSCHNITTOSWERTE

FRUHERER JAHRGANGE,

deren mostanalytische Merkmale sich ahneln .

| 1937 1942 1943

Oechsle Saure :Oechsle Saure | Oechsle Saure

Elbling 66,5 12,2 63,7 12,6 | 61,5 11,7
Riesl.x Sylv. | 69,4 7,8 % 72,8 8,1 ! 66,8 T,4
Riesling E 75 11,9 g 69,7 11,4 § 72,9 11,5
Auxerrois 7T 8,1 75,2 9,5 | 70,8 8,8
Ruldnder - 78,1 9,9 | 80,4 9,5 | 81,1 9,5
‘Pinot blanc : 76 9,7 { 76,8 11,0 | 75 9,1
Sylvener 61,5 10,0 E 70 10,9 | 67,2 10,1

Traminer | 86,3 T3 1 83,4 T,2 {1 85,3 Ty0
| -

|
Mittel des : E 1
|

§ Weinbaugebietes(x)67T,7 11,7 | 68 11,3 : 65,8 10,3 _
| Mittel aller Y i |
! Sorten,ausser% E - j {
i Elbling (x) | 73 9,6 | T1,9 10,0 | T0 8,9 ;
| | |
_ |

1952

Mittel aller Scrten, ausser Elbling: (x)

Mostgewicht : 71 Grad.

Gesamtsiure : 10 Premille.

(x) Die Mittel sind verhaltnismssig aus den je einzelne Sorte

geernteten Quantititen errechnet.

Remich ,Dezember 1952.
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